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Veneraţi şl Iubiţi Fraţi! 

La pragul unui nou an, mă simt munitatea bisericească întreagă, astfel 
îndemnat să Vă îndrept cu tot dragul se va înviora viaţa Bisericei întregi, 
glasul de chiemare iubiţi Fraţi, împreună Atunci va fi o adevărată pace pe pă-
păstori şi lucrători în viia Domnului, mânt. Pacea lui Dumnezeu şi bucurie 
să trezim tot ce este bun în sufletul deplina. 
nostru, şi dumnezeiasca energie primita Cu acest gând V-am îndreptat cu-
în darul preoţiei, să o punem în lu- vântul pentru împlinirea cu sfinţenie a 
crare deplină, întru zidirea Bisericei lui catehizării, şi cu acest gând Vă învit 
Dumnezeu, întru mântuirea sufletelor azi, cu toată căldura, ca împlinind î n -
grijei ş i . păstorim noastre încredinţate, datoririle faţă de Reuniunea de misiune, 
Venind Domnul în lume pentruca viaţă sâ Vă folosiţi de puternicul mijloc de 
să aibă şi din prisosinţă sâ aibă, izvo- premenire a vieţii bisericeşti, prin ţir 
rul vieţii 1-a aşezat în Biserica sa şi'n nerea misiunilor poporale. 1 

grija manilor noastre. îmbucurătoare este intensificarea ÎU--
La acest izvor chiemăm noi, întru crării acelei Reuniuni, şi tot mai bogate 

numele Domnului, pe cei insetaţi, pen- roadele binecuvântate . ce se culeg în 
truca să se adape la izvorul vieţii de urma activităţii apostolice. 
v e c ' - ' ; Fiind dorinţa noastră, de a vedea ge-

Dumnezeiască putere s'a aşezat întru neralizatâ peste to't ţinerea acestor sfinte 
noi, prin sublima siujbâ a preoţiei, de misiuni, şi'n timpul când acolo unde 
care am fost îmbrăcaţi. lipsa este mai mare, prin aceasta Vă, 

Cu toate grijile şi irământările vieţii, învit, ca în fiecare district protopopesa 
să nu rămână în nelucrare această dum- ţinandu-se un frăţesc sfat, să se stabi-
nezeiască energie. lească unde este mai urgentă ţinerea^ 

Darul vieţii să se reverse neconte- sfintelor misiuni şi care ar fi termi-
nit în suflete prin lucrarea zeloasă a nul mai potrivit pentru respectiva co-
sufletului preoţesc. Hrana cuvântului munitate bisericească. Mult Onoiaţii 
lui Dumnezeu, să , nu lipsească nici- Fraţi protopopi vor înainta propunerile 
când credincioşilor, sămânţa credinţii fără amânare, mai târziu până la / 
sâ fie aşezată cu grijă şi stăruinţă în Februarie 1926, pentru a-se putea sta-
sufletele pruncilor, mlădiţele scumpe toii programul de activitate pentru Reu* 
ale Bisen-cei lui Hristos, fiii împărăţiei ni unea de misiuni, de cu bună vreme,, 
sale sfinte. — Pentruca deschizând iz- fiind timpul potrivit pentru începere^ 
vorul vieţii adevărate, viaţă din priso- activităţii mai ,ales în cursul mare iui 
sinţă să aibă şi îmbelşugate să fie roa- post urmând apoi până toamna târz u. 
dele vieţii lor creştineşti. Nu ne îndoim că Mult Onorat Fj&-

Astfel se va trezi la nouă viaţă co - ' ţiile Voastre cuprinzând pe deplin î n -

BibUJftiv. Cluj. 
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seninătatea extraordinară a misiunilor 
poporale pentru regenerarea vieţii sufle
teşti a credincioşilor şi ajutorul puter
nic ce-1 primiţi prin aceste întru pă
storirea turmei cuvântătoare ce Vi s'a 
încredinţat, veţi grăbi a cere ţinerea lor. 

In faţa crizei grele prin care trece 
omenirea mai 'a les din punct de vedere 
moral, Biserica lui Dumnezeu, care a 
fost călăuza divină a omenirei prin în
tunericul veacurilor, este chieniată azi 
să dea ajutor sufletului chinuit al ome
nirei, să-1 ridice, să-1 întărească, revăr-
sând lumină şi pacea Evangheliei, fi
ind tot ca şi azi singura mântuitoare. 

Aceasta-i calea mântuirii. Aici este 
izvorul vieţii. Luminaţi sufletelor că
rarea spre acest izvor al vieţii, voi a-

postoli şi eV.anghelişti. ai Domnului şi 
Vă veţi învrednici de respîatâ, îndojtâ 
dela Domnul, care este preabogat spre 
cei ce cu credinţă îl slujesc. 

Cu acest gând şi cu această hotă-
rîre de a ne afla pururea vrednici slu
jitori în viia Domnului, întru care am 
fost aşezaţi apostoii, să trecem pragul* 
noului an, cu încredere în Dumnezeu 
şi'n ajutorul darului său. 

An nou plin de ceresc dar, pentru 
voi şi pentru ai voştri, şi bogat în mân
gâierea conştiinţei datoriei împlinite. 

Darul Domnului cu voi Veneraţi 
şi iubiţi Fraţi. 

Dragostea mea cu voi cu toţi 
întru Hristos Isus. Amin. 

Gherla, la 28 Decemvrie 1925. 

Nr. 5949/19 5. p l s c o p X i a - l i i a . . 

fihiemare la Hirotonie. 
In ziua de 30 Ianuarie 1926, Trei 

sfinţi Ierarhi, vom face hirotonire de 
diaconi, iar în ziua de 2 Februarie 
1926, Intimpinarea Domnului, hiroto
nire de preoţi. 

Pentru această dată chiemăm la hi
rotonire pe toţi clericii absolvenţi ai 
-diecezei Noastre, cari sunt pregătiţi pen
tru primirea sfintei Hirotonii. 

Lăsăm tuturor Onoraţilor Fraţi 
preoţi să aducă aceasta la cunoştinţa 
clericilor diecezani originari din parohia 
lor, şi ca pentru această dată să se pre
zinte la sfânta Hirotonie. 

Cei ce doresc a se hirotoni, se 
vor prezenta la reşedinţa episcopală în 
27 Ianuarie 1926 dimineaţa, aducând 
cu sine cerere pentru admitere la sfânta 
Hirotonie şi extras din mairicula bo
tezaţilor. 

Gherla, la 30 Ianuarie 1925. 
Nr. 6i25'';925. 

Colectă de milă. 

Candidatul de advocat Vasile Pop, 

care în 1919 cu ocâziunea aranjării 
unei festivităţi bisericeşti-naţionale şi-a 
pierdut vederea, a recurs din nou să 
facem posibilă o colectă în favorul lui. 

Prin aceste ordonăm Veneraţilor 
Fraţi preoţi să facă o colectă pentru 
ajutorarea numitului, iar sumele adu
nate să Ni-se înainteze. 

Gherla, la 29 Decemvrie 1925. 
Nr. 5975'1925. 

IE3 l " b l i o g r r a J 5 . e -

Părintele Septimiu Popa profesor 
de religie în Cluj a scos de sub tipar 
Cartea de învăţături pentru toate Du
minecile şi sărbătorile de peste an cu 
titlul de „Mângâierea bunului creştin". 

In acest volum de 224 pagini se 
cuprind învăţături creştineşti pentru 
toate Duminecile ale anului (dela Du
mineca Vameşului şi a Fariseului până 
la cea alui Zaheu), pentru sărbătorile 
împărăteşti şi ale sfinţilor şi la sfârşit 
un panegiric. Se mai află la locurile 
cuvenite..un • cântec de .pocăinţă şi o 
colindă. 
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învăţăturile date în această carte 
sunt scurte şi cuprinzătoare şi pot să 
dea ajutorul binevenit preoţilor întru ve
stirea cuvântului dumnezeiesc; iar cre
dincioşilor lectura cea mai folositoare 
în dumineci şi sărbători. 

Recomandăm cu căldură cumpărarea 
acestei cărţi preoţilor, precum şi cre
dincioşilor şi încuviinţăm să se poată 
cumpăra pe seama bibliotecilor paro
hiale din cassa bisericii. 

Cartea se poate avea cu preţul de 
60 Lei. 

Gherla, la 29 Decemvrie 1925. 
Nr. 6221/1925. 

Preotul nostru din Dej, Onoratul 
Geoi'ge Mânzat, în editura Al. Anca 

din Cluj, a scos cărticica de rugăciuni, 
învăţături creştineşti şi cântări, întitu
lată „Căra rea Fericirii", aprobată de 
cătră noi cu ord. cons. Nr. 581/925. 

In a ceasta cărticică, de £66 pa
gini, sunt adunate învăţături şi rugă
ciuni pentru toate nevoile ale credin
cioşilor. 

Se recomandă această carte de ru
găciuni pentiu credincioşi, mai cu seamă 
însă pentru elevii de şcoală mai mari. 

Gherla, la 29 Dec. 1925. 
Nr. 6222/1925. 

Episcop Or. luiiu Hossu. 

3 F a , x t e a , n e o f i c i a l a , . • 

Informaţii-
— In ziua de Crăciun în catedrală a 

celebrat sfânta Liturghie arhierească 
Prea Sfinţitul Domn Episcop diecezan şi 
a ţinut cuvântarea festiva. 

— La anul nou, în cuprinsul sfintei Li
turghii arhiereeşti hirotoneşte Prea Sfin
ţitul Doma Episcop întru ipodiaooni şi 
diaconi pe clericii diecezani Bâcilă Vic
tor, Mânu Ilie şi Veţisan Ilie. 

— Asemenea şi la Botezul Domnului 
va pontiiica Prea Sfinţia Sa Domnul 
Episcop şi va hirotoni întru preoţi pe 
diaconii din ziua de anul ]nou 

Apărarea Creştinismului 
prin •. 

Unirea Bisericilor. 
Studiu dogmatic, canonic, istoric-social, de actualitate. 
Prelucrare după P. Nieofae Franco preot greco-unit. 

I. 

Război împotriva Creştinismului. 

Oricine se mândreşte cu numele de 
creştin, trebue să deplângă lăţirea 
necredinţii şi a atâtor secte, cari ca 
nişte povoaie se revarsă cu furie tot 
mai mare asupra ţărilor şi popoarelor. 
— Astfel fiecare bun şi adevărat cre
ştin va trebui să se nizuiasca a pune 

stavilă acestei porniri vrednice de de
plâns. Deşi războiul este purtat mai 
adeseori şi mai cu deadinsul împotriva 
Catolicismului, cu toate acestea el e 
îndreptat împotriva tuturor principiilor 
creştineşti, nu numai în ţările catolice, 
ci şi îa ţările ortodoxe, cum şi în re
giunile protestante. 

Francmasoneria, Libera Cugetare, 
Iudaismul, Socialismul şi Anarhismul, 
policiănii radicali şi republicani de talia 
lui Combes, raţionaliştii şi hipereriticii 
în ştiinţe şi iitere, la cari se pot adauge. 
Moderniştii pe cum mai nou bolşevicii, 
demagogii extremişti şi Pocăiţii — cari 
pretind-eă iamână profund Creştini — 
ba chiar Catolici, toţi laolaltă clătină 
temeliile Creştinismului. 

Tcţi aceşti inimici al Creştinismului 
lucrează la nimicirea lui, nu cufun-
dându-1 în sânge prin o crudelă pri
gonire, ci sub masca libertăţii s'au con
jurat să facă din el un monopol — 
lăsând numai nişte sfărmături la cel 
ce se mîndreşte şi vrea să fie cu tot 
preţul un sincer creştin. 

Libertăţi politice şi civile, * liberta!e 
de comerciu. libertate în discuţii ştiin
ţifice şi literari, libertate de cugetare şi 
de conştiinţă, libertate de presă, liber
tate în viaţă publica şi particulară, preste 
tot se grăeşte azi aproape numai despre 
libertate. — Toate aceste libertăţi sunt 
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respectate până când nu e vorba despre 
Religiunea Creştină, căci la din contră 
toate aceste libertăţi se descarcă ca şi 
tot atâtea.arme împotriva celui ce vor
beşte despre Religiunea creştină; — şi 
fiind societatea în cea mai mare parte 
creştină — împotriva celui ce ar pre
tinde ca atari libertăţi să* fie îndreptate 
şi actuale de principii creştine. 

Sectele anticreştine, monopolizând 
libertatea, ţintesc să facă a crede, că 
se poate ' obţine un progres civ^l şi 
social, independent de ori ce principiu 
creştin. — Se prefac a nu lua în sea-, 
mă, că fără creştinism, naţiunile civile 
n'ar fi putut progresa în civilizaţie, şi 
că fără de dânsul — progresul civil şi 
social dă de piedeci mari în sectele 
anticreştine, cari vrăşmaşe ale Creşti
nismului, sunt vrăşmaşe între ele* şi 
duc naţiunile ia convulziuni, cari para
lizează viaţa socială. 

Aceasta pentru intelectualii anticre
ştini n'are de a face, de ajuns să nu 
fie amestecat spiritul creştin, De bună 
seamă, progres există în orice ram al 
vieţii sociale, dar maliţia sectelor atri-
bue lor toate binefacerile progresului 
social, până x -ând progresul acesta se 
datoreşte binefacerilor aduse societăţii 
de învăţătura lui Isus Hristos. 

Cu un cuvânt sectele voesc — a-
postazia societăţii, carea în Europa şi 
America — e în cea mai mare parte 
creştină; vreau să se lapede de Creşti
nism, şi aceasta voesc să o dobândească 
prin conjurarea silenţiului — ca în viaţa 
socială să nu se mai vorbească şi să 
nu mai fie nici un sămn de Creşti
nism. — Sectarii înstăpânindu-se peste 
instituţii publice, restaurante, hotele 
e t c , au şters orice semn creştinesc. 
— In convenirile şi congresele lor strigă 
şi protestează împotriva tuturor ideilor 
şi manifestărilor creştine. 

Ca să-şi ascundă planurile lor in
fernale împotriva Creştinismului, au in
ventat Anticlericalismul şi Statul Laic. 
— Anticlericalismul este sinonim cu 
Anticreştinismul, şi Statul Laic — si
nonim cu Statul Ateist. A-i spune 
pe faţă anticreştinism şi stat ateist, ar 

fi fost prea crudei pentru urechile cre
ştine. Anticlericalism înseamnă ten
dinţa de a forma o societate fără cre
dinţa creştineasca, pentrucă atunci când 
se lapădă spiritul creştinesc, care 1 pro-
povădueşte din datorinţa sa Clerul, care 
a avut misiune spre aceasta din partea 
lui îsus Hristos, e semn evident, că 
sectele nu voesc influinţa spiritului cre
ştinesc în viaţa societăţii — carea în 
partea ei cea mai mare este creştină. 
Sunt într'adevăr minunaţi atari sec
tari, cari în vreme ce sunt foarte to
leranţi faţă de Evrei şi faţă de Musu'-
mani, se arată furios de intoleranţi 
faţă de spiritul creştinesc. 

Statul laic e sinonim cil Statul ate
ist, pentrucă e interpretat în senzul, că 
Statul — ca atare -— nu trebue să 
aibă nici o Religiune, şi trebue să ab-
stragă deia orice idee, care ar presu
pune existinţa lui Dumnezeu. Că 
în ce alta conzistă Ateismul ? Pentru a 
acoperi cfudelitatea Ateismului s'a zis 
că Statul trebue să fie neutru faţă de 
credinţele religioase. — De fapt apoi 
aceasta neutralitate violentează conştiin
ţele creştineşti, cari pe dreptul se răz
vrătesc împotriva nerecunoaşrerei unui 
Dumnezeu Stăpânilor al lumii, şi Jude
cător al conştiinţelor oamenilor, pe cum 
cei necredincioşi se aţâţă împotriva a 
toată manifestarea conştiinţei creştineşti. 
De aci se nasc conflictele şi prigo
nirea conşiiinţelor creştineşti — dacă 
nu cu ferul şi cu focul — cel puţin 
prin injurii, prin glume, prin eschiderea 
deîa oficii publice — şi altele de acest fel. 

D e aci urmează tendinţele de se
parare a Bisericii de Stat, de unde apoi 
se trece la şcoala şi educaţiunea cetă-
ţânfească fără Dumnezeu, impusă prin 
lege din partea Statului . . . Aşa s'a în
tâmplat în Franţa cu şcoala neutră, în 
care s'a fost oprit de a vorbi - despre 
Religiune atât învăţătorilor cât şi şco
larilor. Dar s'a întâmplat. că s'au 
aflat texte scolastice — în cari Religia 
creştină eră batjocorită şi calumniată, 
iar învăţători «necredincioşi adăugeau 
sarcasmele lor în furia antidtericală, de 
care erau stăpâniţi. 
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In alte state afară de Rusia, nu s'a 
^ajuns până într'atâta. Dar sectele se 
agită şi lucră spre acest scop. —-Franc
masonii lucrează în toate părţile lumii, 

-socialiştii în Europa #i în America, 
nihiliştii şi-au ajuns scopul în Rusia 
— nimicind deodată cu~ biserica şi sta
tul însuş. Pretutindenea se predică Sta
tul laic — şi despărţirea Bisericii de 
stat . Şi fiindcă în multe state 
«ectele află piedecă în puterile publice 
•si în opiniunea publică, se îndestulesc 
ou suprimarea treptată a învăţr.mântu-
lui religios în scoale, în licee şi gim
nazii, se iea învăţământul dela preoţişi 

-se încredinţează laicilor, alegându-se 
între ei de cei necredincioşi, ca să se 
reducă la nimica acest învăţământ re
ligios ori contrariu spiritului creştinis
mului. In chipul acesta cred că vor 
.creşte măcar o parte din gene
raţia de azi cu idei de totul contrarie 
spiritului creştinesc — ajungând la re
voluţia socială. - Sectele anticreştine 
— prin asociaţiunile lor secrete şi pu-

Iblice — prin presă şi prin fel de fel de 
iscodiri cearcă să se înstăpânească asupra 
masselor poporale, sa ajungă în parla
ment să ia în mână cârmuirea statelor. 

Adevărat că cele mai mari sforţări 
„ale sectelor sunt în ţările şi naţiunile^. 
Catolice, însă din fericire Franţa s'a 
luat pe seamă după terminarea războ
iului — şi a văzut ce înseamnă sepa
rarea Bisericii de Stat; ce putere mare 
şi covârşitoare reprezintă Biserica în 
S t a t ; . . . De asemenea în- Italia s'a ivit 
providenţialul om Mussolini, carele e 
un apărător convins şi înflăcărat al Bi-, 

ibericii, al Catolicismului... 
Acum vine rândul statelor şi naţiu

nilor ortodoxe, unde sectele anticreştine 
.află un teren potrivit, pentrucă biserica 
e cu totul supusă statului, o unealtă 
politică în mâna Guvernelor, sub pre
textul, că bisericile acestor state ar ti 
feiserici naţionale. — In aceste state e 
uşor pentru sectele anticreştine — a 
expune biserica la derisiune, atât pen
tru supunerea sa în materie ecleziastică 
.Statului şi înalţilor săi funcţionari, cât 
jşi pentru pretinsul şi mult lăudatul lor 

naţionalism, care restringe Creşti
nism ui — ' din firea sa de caracter 
internaţional — la puţine naţiuni. 
Exagerând sectele prea tă*re naţio
nalismul bisericilor ortodoxe au ajuns 
să le despărţească în atâtea biserici, 
câte sunt naţionalităţile cari aparţin a-
celora. Asifel prin supunerea bi
sericii la Stat, şi prin imprimarea ca- " 
racterului naţional, s'a slăbit în acelea 
popoare — rtiai ales între persoanele 
inteligente — spiritul creştinesc, şi în 
mulţi ch;ar s'a stîns sentimentul creş
tin. — Reducându-se creştinismul în 
aceste ţări la o stare atât de deplora
bila, a urmat insinuarea sectelor anti
creştine în toate ramurile societăţii. — 
Dovadă mai recentă avem în izbucni
rile revoluţionare din anii din urmă în 
Rusia — unde prăbuşindu-se rânduiala 
civilă a colosului de Stat, temut odi
nioară de toată lumea; s'a adaus şi 
dispreţul în contra spiritului creştinesc, 
şi în contra deprinderilor religioase ale 
Bisericii ortodoxe. Acelea secte sunt 
aliatele Iudaismului, care le-a împrumu
tat toată simpatia şi tot sprijinul îm
potriva Statului şi împotriva bisericii 
ortodoxe. 

In celelalte state ortodoxe — până 
acuma încă nu s'au ivit atari explo-
siuni violente în contra Statului, şi a 
Bisericii. Dar sunt conflicte pe terenul ci
vil şi bisericesc între Greci şi Bulgari, 
între Greci, Sârbi şi Români, între 
Araboioni — Creştini şi Elinofoni — 
Creştini în Siria şi Palestina — din 
cauza avântatului spirit naţional. — 
Francmasoneria, care în acelea ţări are 
•foarte mulţi aderenţi, suflă în acel foc, 
sub pretextul de zel pentru drepturile 
şi privilegiile naţionale. Clerul superior 
si inferior al acestor Biserici — cari 
se laudă cu titlul de otodoxe —: ori 
este neputincios de a opri povoiul, ori 
se cufundă cu mulţimea carea scrîş-
neşte în dinţi pentru apărarea propriei 
biserici naţionale şi a propriei naţiona- -
lităţi. — Efectul prim nefericit este slă
birea spiritului religios, al doilea s t i n 
gerea sentimentului Creştin — pe lângă 



cea mai mare bucurie a sectelor anti
creştine şi a iudaismului. 

II, 

Necesitatea apărării prin unirea bi
sericii. ' 

Intre astfel de împrejurări apărarea 
creştinismului se impune ca o necesi
tate şi ca o datorinţă. Ca necesitate: 
fiindcă războiul împotriva creştinismu
lui este universal în. toate ţările creş
tine, şi acesta în fiecare zi devine mai 
îndrăzneţ şi mai intens. Ca o da
torinţă: pentrucă liecare creştin tre
bue să se înarmeze şi să se lupte pen
tru credinţa aceea, pe care el a primit-o 
în sfântul Botez. 

Pentru Catolici — lucrul e mai 
uşor; pentrucă fiind organizat Catoli
cismul cu o ierarchie adevărată — care 
are în fruntea ei un Cap suprem, pe 
Papa dela Roma, în biserica catolică 
esîe cine să conducă luptă, c inesădee 
ordinele, cine să le execute şi cine să 
combată pe inimicii Creştinismului, De 
aci se esplică pentru ce sectele anti
creştine necontenit pornesc luptă mai 
înfocată împotriva Sfântului Scaun dela 
Ruma, sub diferite pretexte şi cu ar
gumentele cele mai false, pentru că în 
acest Scaun Se lpvesc de o stâncă pu
ternică împotriva încercărilor şi asaltu
rilor lor. 

Sectele neputând distruge Biserică 
catolică, au adoptat un metod de a-o 
slăbi 1) prin propaganda sectară, ca 
să-i micşoreze aderenţii 2) subtrăgân-
du-i ajutoarele omeneşti necesari pen
tru viaţa socială a Bisericii. — Starea 
prezentă de prinsoare, la care e redus 
Papa şi Sfântul Scaun, despărţirea Sta
tului de Biserică în unele ţări — sunt 
o dovadă solemnă şi grăitoare. Mai 
departe sectele prin Raţionaliştii lo.r in
telectual!, se nizuesc a băga în mintea 
nep ecaută a unor Catolici culţi — teorii 
raţionaliste pentru a explica sfintele 
Scripturi şi dogmele Creştine, teorii, 

cari de cum să explice — dar distrug. 
Credinţa creştinească. 

Un alt mijloc, de care se folosesc 
sectele anticreştine, este să aţiţe pe cre
dincioşii bisericilor despărţite de Roma 
şi pe sectele protestante în special îrr 
contra Bisericii Catolice, şi apoi pe unir 
în contra altora. — Lupta ce este — 
sub pretextul naţionalităţii între bise
ricile neunite ortodoxe — au nu este 
şi ea toată în dauna spiritului creştina 

Ba tocmai din diversitatea Biseri
cilor orientale şi din varietatea sectelor 
protestante, necredincioşii iau ocaziune 
de a batjocori Creştinismul şi de al 
combate, prezentând'u-1 ca pe o insti
tuţie învechită care şi-a trăit vremea. 

Şi fiindcă Biserica catolică prin A-
postolatul său de pace şi de unire — 
se nizuieşte să aducă bisericile despăr^ 
ţite la Sfânta Unire, şi sectele protes
tante' la unitatea dogmatică a Biserici
lor Creştine, de aceea sectele anticreştine 
-^deş teaptă- toate patimile politice, so
ciale şi religioase, peritru a împedeca 
efeptuirea integrală a Unirei tucuror po
poarelor creştine, formând o singură-
t u r n ă cu un singur Pastor suprem. 

Sectarii zic câtră creştinii cei fer
venţi: Cum vreţi voi ea să fie creşti
nismul o instituţie dumnezeiască, când 
e l e împărţit în biserici şi secte disi
dente între ele? "Mai întâi puneţi-Vâ 
de acord, ca să ştim de ce trebue sa
se ţină lumea intelectuală. 

(Va urma). 

profesor de desemnaşi pictură fa li
ceul „PETRU MAIOR" din Gherla 

primeşte spre executare pe lângă preţ; 
moderat icoane sfinte, iconostase, picturi 
de biserici şi ori ce alte soiuri de pic^ 
turi în stil bizantin or în -Stil modern. 

Pentru partea neoficiali răspunde: ioalf SăngewgMn 
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